

2013年4月20日 18时02分

四川芦山发生7.0级强震

直击芦山救援 祈祷雅安平安

四川雅安地震遇难人数增至 186 人

地震专家:灾区气候条件佳被埋人员存活有望超过 72 小时

据央视新闻微博消息,截至 21 日 15 时,地震共造成 186 人死亡,21 人失踪,11393 人受伤,其中 968 人重伤。新增 2 人来自甘孜州泸定县。

从芦山教育局获悉,截至 20 日 23 时,震中芦山县中小学校因地震死亡学生 10 人,重伤 2 人,轻伤 5 人,教师重伤 1 人,轻伤 1 人。

记者从中国地震局了解到,目前余震仍在持续,截至 21 日 14 时整,共记录到余震 1445 次,其中 3 级以上余震 72 次;5.0-5.9 级 3 次,4.0-4.9 级 17 次,3.0-3.9 级 52 次,目前最大余震为 5.3 级。

中国地震应急指挥系统首席专家聂高众教授 21 日表示,现在灾区的气候条件较好,有利于提高被埋压人员的

存活概率。呼吁现场救援人员加强搜救排查。

“现在四川地震灾区处于 15 到 25 摄氏度,被埋人员很可能存活超过 72 小时。同样天气不冷不热,救援人员手脚灵活,便于实施救援。”聂高众说,“提请现场搜救队人员抓紧时间排查搜救。” (据新华社)

国家地震灾害紧急救援队抵达灾区

15 时左右挺进宝兴

由 140 位专业救援人员、39 位医护人员和 21 位地震专家组成的国家地震灾害紧急救援队 21 日 12 时许抵达芦山县城。据中国地震局芦山 7 级地震现场指挥部副指挥长吕弋培介绍,救援队已经分为 5 个救援组,即将分赴 5 个受灾严重的区域。

吕弋培说,受灾严重的宝兴县目前还是一座“孤岛”。国家地震灾害紧急救援队的一个救援组将与武警救援人员一起,于 15 时左右乘直升机进入宝兴县,另外 4 个救援组将分赴芦山县境内的龙门乡、太平镇、双石镇和宝盛乡。

雅安芦山灾区未来三天多阵雨

据当地媒体报道,雅安市气象台发布雅安“4·20”地震救灾专题天气预报显示,未来三天,雅安地震灾区多阵雨。

21 日白天,雅安市北部阴间多云有阵雨,宝兴、芦山、雨城阴间多云有阵雨;21 日夜间,雅安市北部阴有阵雨,宝兴、芦山、雨城阴有阵雨,最低气温 13℃至 14℃,最高气温 20℃至 24℃。

22 日白天,雅安市北部多云转阴,傍晚有阵雨,宝兴、芦山、雨城多云转阴,傍晚有阵雨;22 日夜间,雅安市北部阴有阵雨,宝兴、芦山、雨城阴有阵雨,最低气温 14℃至 15℃,最高气温 24℃至 26℃。

23 日白天,雅安市北部阴有阵雨,宝兴、芦山、雨城阴有阵雨;23 日夜间,雅安市北部阴有小到中雨,宝兴、芦山、雨城阴有小到中雨,最低气温 15℃至 16℃,最高气温 23℃至 24℃。

成都 21 日只采集 A 型和 O 型血 急需 Rh 阴性血

“谢谢您,血库现在存量充足,暂不需要您来献血。”20 日 22 时,成都市血液中心一位工作人员用沙哑的声音答复问询电话。

20 日上午四川雅安芦山发生 7.0 级地震后,成都市血液中心在第一时间启动了应急预案,13 时向灾区启运 350 个单位红细胞悬液和 27500 毫升血浆,如有需要可进一步发运。同时,中心在成都开启 8 个献血服务点。消息一传出,各个献血服务点立刻迎来献血高峰。发布信息不超过 5 个小时,成都市血液中心的血液库存量就达到“较为充足”的水平,特别是 B 和 AB 型血液最为充足。

中心决定,在充分保证灾区救治伤员用血需求和避免血液因过期浪费的前提下,21 日在各献血点只采集 A 型和 O 型血,并发出呼吁,还需要各种血型的 Rh 阴性血。

雅安受灾地区物资需求(清单)

目前雅安受灾地区物资需求:彩条布、雨具为重点;

妇女用品、婴幼儿用品如奶粉、棉絮、防水布、食物如面包、压缩饼干、矿泉水、方便面、毯子、帐篷、手电、电池、发电机、收音机、药品等;其中,彩条布是用于未找到住宿的灾民供过夜使用,可防雨。

天全县急需急救车、陪伴椅、消杀药品、外伤急救药品、饮用水、干粮等物资。需要大量以下药品:破伤风免疫球蛋白、磷霉素、止血敏、三七伤药片、独圣活血片、地米、曲马多、贝诺酯、阿莫林、破伤风。(本版稿件均据新华社)

李克强抵达四川芦山地震灾区指导抗震救灾工作



4 月 20 日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强抵达四川芦山地震灾区查看灾情,部署抗震救灾工作。这是李克强在受灾严重的双石镇查看灾情。另据报道,李克强总理在了解了灾区的实际情况,对救灾工作进行全面部署后,21 日下午乘飞机回到北京。他在 20 日晚召开的抗震救灾工作会上已明确,下一步工作由四川省委省政府全面负责,国务院有关部门和各有方面根据灾区需要提供支持和帮助。(据新华社)

国家测绘地理信息局 赶制出灾区无人机影像图

据国家测绘地理信息局网站消息,国家测绘地理信息局继 4 月 20 日 17 时通过无人机成功获取到芦山县核心区太平镇的首批高分辨率航空影像后,在第一时间赶制出了芦山县太平镇震后无人机航拍影像图,分辨率达到 0.16 米。

今日 9 时,国家测绘地理信息局又紧急赶制出了最新获取的宝盛乡、龙门乡等最新低空无人机应急航拍影像图。从这些影像中我们可以清晰地看到灾区房屋破坏、道路损毁等受灾情况。这些图像已紧急送至国家和四川省有关部门,用于指挥决策和抢险救灾。(据新华社)



“迷彩”灾区的 第一道希望

4 月 20 日,救援人员将一名老人背至安全地带。当日,四川雅安芦山县发生 7.0 级地震。其中芦山县的龙门乡、宝盛乡、太平镇三地受灾最为严重。(据新华社)

卫生计生委:21 日实现卫生防疫全覆盖

国家卫生和计划生育委员会消息:21 日凌晨 5 时,卫生计生委抗震救灾卫生应急领导小组前方协调组召开全体碰头会,要求实行医疗救援全覆盖、21 日实现卫生防疫全覆盖、保证药品和器械供应全覆盖。

会议部署 6 点要求:实行医疗救援全覆盖,派出医疗队徒步推进到宝兴县;部署卫生防疫工作,要求 21 日实现卫生防疫全覆盖;保证药品、器械供应全覆盖;开展灾后心理干预工作;开展健康教育;建立统一指挥、军警地一体化运作制

度、例会制度。据悉,目前 5 支中国国家紧急医学救援队已到灾区并开展工作,国家级医疗专家组已到雅安。21 日下午,国家卫生计生委调派的疾控专家也已到达。

据卫生计生委官方发布的数据,截至 4 月 21 日早上 7 时 30 分,卫生计生部门累计派出医疗队 136 支(包括国家卫生应急队紧急医学救援队伍 5 支)982 人,救护车、手术床、X 线车等共计 202 辆;预备医疗队 135 支 1448

人,预留床位 3081 张,重症救治(ICU)床位 120 余张。四川省共收治地震伤员 8174 人次。其中雅安市收治 6993 人次(芦山县 3253 人次、宝兴县 1095 人次、其他县区 2645 人次),重症伤员 752 人次(芦山县 321 人次、宝兴县 92 人次、其他县区 339 人次),已转出雅安伤员 522 人次;成都市收治 1062 人(包括华西医院收治 160 人、省人民医院收治 100 人、省骨科医院收治 142 人);德阳市收治 91 人;资阳市收治 27 人;眉山市收治 1 人。(据新华社)